

ROMANIA
JUDETUL VRANCEA
ASOCIATIA DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARA
„VRANCEA CURATA”

PROCES VERBAL AL ȘEDINȚEI
ADUNĂRII GENERALE A ACȚIONARILOR
DIN DATA DE 15.03.2023

Ședința a fost convocată pentru 15.03.2023, ora 10, la sala de ședințe a Consiliului județean Vrancea, conform convocatorului nr. 197 din 09.03.2023.

La ședința de astăzi sunt prezenți un număr de 56 de reprezentanți și împuterniciți ai U.A.T. membre, care au semnat lista de prezență, dintr-un total de 74 de Asociați, în consecință, ședința se poate desfășura, cvorumul fiind îndeplinit.

La ședință participă, în calitate de invitați, dl. vicepreședinte al Consiliului județean Vrancea Ionel Cel-Mare, dl. Mihalcea Valentin, șeful Serviciului juridic din cadrul Consiliului județean Vrancea și dna contabil Cojocaru Ștefana. Totodată, participa în format online și dl. ing. Mircea Popescu, consultantul care elaborează documentația de atribuire a operatorului care va opera pe platforma C.M.I.D. Haret, cât și pentru delegarea serviciului de colectare și transport a deșeurilor, pe cele 5 zone în care este împărțit județul Vrancea,

Ședința a început prin anunțarea numărului de participanți la ședință de către Președintele Consiliului Județean Vrancea, domnul Cătălin Toma, care conduce ședința de astăzi la propunerea dl. director executiv al A.D.I. "Vrancea Curată", Emanuel Gongu. Domnul președinte de ședință o propune ca secretar de ședință, pe doamna primar Stroe Maria.

Supuse la vot, propunerile făcute sunt adoptate cu unanimitate de voturi.

Președinte de ședință, dl. Cătălin Toma, dă citire ordinii de zi a ședinței, după cum urmează:

1. Aprobarea Raportului de activitate al Consiliului Director al A.D.I. "Vrancea Curată" pentru anul 2022;
2. Raportul Directorului executiv către Consiliul Director al A.D.I. "Vrancea Curată" pentru anul 2022;
3. Raportul Directorului executiv privind activitatea economico - financiară la A.D.I. "Vrancea Curată", pe anul 2022;
4. Aprobarea închiderii exercițiului financiar pe anul 2022;
5. Aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 2023;
6. Alegerea pentru un mandat de 3 ani a membrilor Comisiei de cenzori ai A.D.I. "Vrancea Curată";
7. Diverse.

Ordinea de zi este supusă la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi de asociații prezenți.

30

La propunerea președintelui al A.D.I. "Vrancea Curată", s-a suplimentat ordinea de zi cu următoarele:

- A) Desemnarea unor reprezentanți ai consiliilor locale asociate, în comisiile de licitație constituite în vederea delegării serviciului de colectare și transport al deșeurilor din județul Vrancea, după cum urmează:
- de la comunele membre A.C.O.R. – 7 membri;
 - de la U.A.T. județ Vrancea – 1 membru;
 - de la U.A.T. Focșani – 1 membru;
 - de la U.A.T. Adjud – 1 membru;
 - de la A.D.I. "Vrancea Curată" – 1 membru.
- B) Alegerea, pentru un mandat de 3 ani, a membrilor Comisiei de cenzori a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "Vrancea Curată";
- C) Aprobarea schimbării băncii în care se virează cotizația anuală a Asociațiilor și care operează acțiuni interbancare.

Supusă la vot se aprobă în unanimitate de voturi de asociații prezenți

După citirea ordinii de zi, președintele de ședință dă cuvântul domnului director al A.D.I. "Vrancea Curată", care mulțumește tuturor participanților pentru prezență. În cuvântul dumnealui, arată că nu de fiecare dată reprezentanții U.A.T.-urilor răspund solicitării de a fi prezenți la ședință sau transmiterii situațiilor cerute de A.D.I. "Vrancea Curată", acest lucru îngreunând centralizarea și transmiterea unor date.

Se trece la punctul 1 al ordinii de zi, Raportul de activitate al Consiliului Director, al A.D.I. "Vrancea Curată" pentru anul 2022.

Dl. Cătălin Toma, Președinte al A.D.I. "Vrancea Curată" prezintă pe scurt Raportul de activitate al Consiliului director, precizând totodată că toate materialele au fost trimise la U.A.T.-uri în data de 10.03.2023, prin poșta electronică, pentru a respecta prevederile din Statutul Asociației.

Supus la vot, Raportul se aprobă cu unanimitate de voturi de Asociații prezenți.

Se trece la punctul 2 al ordinii de zi Raportul Directorului executiv și al aparatului tehnic către Consiliul Director și Adunării Generale a Asociațiilor.

Dl. director executiv Gongu Emanuel prezintă activitatea aparatului tehnic al A.D.I. "Vrancea Curată", precizând faptul că s-au făcut mai multe vizite în teren ori de câte ori i s-a solicitat sprijinul, participând chiar la ședințe de Consiliu local, unde a venit cu precizări și sugestii.

Sunt prezentate activitățile desfășurate de aparatul tehnic, prin solicitările trimise în teritoriu pentru actualizarea bazelor de date cu privire la cantitățile de deșeuri, pe categorii (menajer, plastic, hârtie și carton, sticlă, metal, deșeuri vegetale) colectate în anul anterior. De asemenea informează reprezentanții U.A.T.-urilor, despre modificările survenite în cadrul aparatului tehnic al A.D.I. "Vrancea Curată".

Punctul 2 din ordinea de zi este supus la vot și este aprobat în unanimitate.

Președintele de ședință propune ca punctele 3, 4 și 5 să fie discutate la comun, fiind vorba de închiderea exercițiului financiar pentru 2022 și bugetul pe anul 2023.

Președintele de ședință, dl. Ctalin Toma, precizează că sunt restanțe la cotizații în teritoriu și că aceste cotizații reprezintă singura sursă de venituri a A.D.I. De asemenea susține faptul că după începerea activității de colectare și transport al deșeurilor, vor exista și alte surse de finanțare și susținere financiară a A.D.I.

Dl. Președinte precizează că sunt membri care-și plătesc cotizațiile la zi, dar și membri care refuză plata sumelor restante aferente cotizațiilor, iar acest fapt duce la îngreunarea finalizării proiectului S.M.I.D., finanțat din fonduri europene.

Dna Cojocar Ștefana, contabilul Asociației, este invitată de dl. Președinte Cătălin Toma să prezinte situația economico - financiară și, dacă este cazul, să răspundă la întrebările puse de membrii Asociației.

Dna Cojocar Ștefana, după detalierea raportului contabil, explică de unde apare deficitul menționat de dl. primar Vatră Vasile (U.A.T. Gugești) și punctează faptul că, dacă nu vor fi încasate restanțele la cotizații, A.D.I.-ul poate fi pasibil de decapitalizare.

Dl. președinte Catalin Toma specifică faptul că, în ședința Consiliului director din data de 14.03.2023, s-a luat decizia să nu se modifice cuantumul cotizației aferente anului 2023, cu mențiunea că rămâne la valoarea de 4200 lei/an/ U.A.T. Totodată, dl. președinte Catalin Toma subliniază faptul că, împotriva celor care nu au plătit, să va lua măsura executării silită.

Dl. președinte explică faptul că s-au avut în vedere mai multe amânări și discuții diverse pe tema cotizațiilor restante, iar cei în cauză trebuie să înțeleagă că la un moment dat va exista un control al Curții de Conturi, mulțumind totodată U.A.T.-urilor ce și-au achitat cotizațiile la zi.

Dl. președinte supune la vot plenului reunit, procedura de executare silită a U.A.T.-urilor care au restanțe la cotizațiile anilor anteriori.

În urma votului, dintr-un total de 56 de reprezentanți ai U.A.T.-urilor, au fost 53 voturi "pentru", două voturi "împotriva" (U.A.T. Milcovul și U.A.T. Bălești) și o "abținere" (U.A.T. Fitionești). Drept pentru care votul a trecut.

Se supune la vot închiderea exercițiului financiar - economic pe anul 2022, precum și bugetul de venituri și cheltuieli prevăzut pentru anul 2023, acestea votându-se în unanimitate.

Cu aceeași ocazie s-a aprobat suplimentarea ordinii de zi cu proiectul de hotărâre privind aprobarea sumei de 4.200 lei reprezentând cotizația anuală a membrilor Asociației de Dezvoltare intercomunitară „Vrancea Curată”.

Proiectul de hotărâre este supus la vot și este aprobat în unanimitate.

Se trece la punctul 7, de pe ordinea de zi: Diverse

Dl. președinte prezintă situația la zi a platformei de la Haret, precizând că sunt în stadiul de licitație, fiind înscriși 4 ofertanți. După parcurgerea tuturor procedurilor legale, se speră ca la data de 1 iunie 2023 să fie desemnat câștigătorul.

Privind modificările legislative apărute în ultimul trimestru al anului 2022, dl. președinte solicită suport în ceea ce privește elaborarea caietului de sarcini pentru activitatea de colectare și transport ținând cont de datele transmise de U.A.T.-uri la începutul anului 2023.

La întocmirea caietelor de sarcini se va ține cont de deciziile fiecărui U.A.T. în parte privind obținerea de plată taxă/tarif.

De asemenea, precizează că în Consiliul Director din data de 14.03.2023, s-a hotărât identificarea și stabilirea unor persoane de specialitate din cadrul U.A.T.-urilor, pentru a fi cooptate, în calitate de membri în comisia de licitație, care va fi constituită în vederea delegării serviciului de colectare și transport a deșeurilor din județul Vrancea.

Pentru dezvoltarea subiectului, dl. președinte dă cuvântul șefului Serviciului juridic din cadrul Consiliului județean Vrancea, dl. Mihalcia Valentin.

Acesta spune în ceea ce privește stadiul documentației de colectare și transport, că s-a emis Ordinul de reluare a prestării serviciilor, el fiind temporar sistat din cauza modificărilor legislative, servicii de elaborare a documentației de atribuire.

Documentația în stadiul final va fi trimisă tuturor U.A.T.-urilor, fiind supusă ulterior dezbaterilor în cadrul Consiliilor locale, astfel încât aceasta să fie avizată.

În hotărârea de avizare a documentației va fi împuternicit și primarul fiecărui U.A.T. pentru a vota în A.G.A. această documentație. În aceeași hotărâre de avizare a documentației, Consiliul local va aviza și componența comisiei de licitație pentru serviciul de colectare și transport.

Se menționează faptul că s-a cerut desemnarea unor reprezentanți ai Consiliilor locale asociate (de la comunele membre A.C.O.R. – 7 membri, de la UAT județ Vrancea – 1 membru, de la UAT Focșani – 1 membru, de la UAT Adjud – 1 membru, de la A.D.I. "Vrancea Curată" – 1 membru) în comisiile de licitație constituite în vederea delegării serviciului de colectare și transport al deșeurilor din județul Vrancea.

Departamentul juridic al Consiliului județean Vrancea, împreună cu aparatul tehnic al A.D.I., vor transmite machetele privind Hotărârea de Consiliu local, care va fi personalizată și avizată de fiecare UAT în parte.

În urma acestor discuții s-a hotărât suplimentarea ordinii de zi cu proiectul de hotărâre privind stabilirea numărului, reprezentativității și modalității de propunere a membrilor comisiei de licitație, care va fi constituită în vederea delegării serviciului de colectare a deșeurilor din zonele corespunzătoare stațiilor de transfer de la nivelul județului, precum și de transport a deșeurilor la stațiile de transfer.

Proiectul de hotărâre este supus la vot și este aprobat în unanimitate.

Dl. președinte dă cuvântul dl. ing Mircea Popescu, consultantul pe proiect, care precizează că modificările legislative care au intervenit au întârziat elaborarea documentației, ceea ce a dus la un impact semnificativ în managementul deșeurilor, legea atribuind A.D.I. cea mai mare putere de decizie legată de gestionarea deșeurilor la nivel județean. De la data apariției Ordonanței 133/2022, care completează legea 101/2006, art. 14, alin1, numai A.D.I. poate delega părțile componente ale serviciilor de salubritate. Reiterează faptul că toate aceste documente elaborate vor fi avizate în Consiliile Locale, AGA și Consiliul județean care este parte a proiectului S.M.I.D.

Odată cu deciziile privind sistemul de plată pe zone, termenele pentru elaborarea și finalizarea acestor documentații vor fi de circa 30 de zile.

Subliniază faptul că legislația este foarte complexă și are implicații majore asupra modului de desfășurare a serviciului.

Precizează că mecanismul de plată prin tarif implică costuri semnificativ mai mari pentru U.A.T.-uri implicit transpuse către populație. Modificarea legislativă face o distincție la nivel de colectare între utilizatorii cu contract și cei fără contract: cantitatea de deșeuri generată de utilizatorii fără contract va fi colectată separat, individualizată din punct de vedere al cantităților.

Această precizare legislativă obligă U.A.T. să instituie o taxă de pana la 3 ori mai mare pentru utilizatorii fără contract și operatorul va factura către U.A.T. această cantitate colectată la taxa aprobată de U.A.T. Această taxă va fi recuperată de U.A.T. de la utilizatorii fără contract prin sistemul de taxe și impozite. Ofertantul desemnat câștigător pe întreaga zonă va factura distinct către fiecare U.A.T.

Se subliniază faptul că deșeurile generate de utilizatorii fără contract, sunt catalogate ca deșeuri abandonate și duse direct la depozitul ecologic devenind deșeu rezidual și va conține o taxă de economie circulară de 80 lei/tonă, deoarece conform Ordinului 133, C.M.I.D. Haret nu va procesa decât deșeu colectat separat.

Acest lucru are un impact negativ asupra UAT-urilor suplimentând taxa plătită Fondului de Mediu cu valoarea de 50 lei/tonă, punând presiune pe U.A.T.-uri. De aceea, este necesar ca U.A.T.-urile să aibă un registru al utilizatorii cu contract și fără contract.

Dl. Zar Alexandru primar al U.A.T. Golești, a sugerat consultantului, ca în elaborarea caietelor de sarcini să țină cont de deciziile luate de Consiliile locale privind modul de plata a serviciilor de salubritate.

În continuare, ia cuvântul dl. primar al U.A.T. Focșani Cristi Valentin Misăilă.

Domnul primar spune că la nivel de municipiu Focșani există un grad de contractare de 82%, diferența de 18% provenind din zona locuințelor colective, unde nu pot fi departajați și taxați suplimentar cei care refuză încheierea contractelor.

Menționează faptul că cele 10 U.A.T.-uri care sunt într-o asociere deservită de societatea C.U.P. Salubritate au mari probleme cu sortarea deșeurilor colectate de la aceste U.A.T.-uri, ceea ce impune o taxă mare la Fondul de Mediu, drept urmare deschiderea stației de la Haret ar facilita o sortare mai bună a fracțiilor și implicit ar fi scutiți de plata taxei suplimentare la Fondul de Mediu, prin atingerea țintelor europene.

În continuare vorbește de acele platforme inteligente de colectare selectivă numite insule ecologice care vor avea conform documentației aprobate alte tipuri de containere decât cele prevăzute prin S.M.I.D., solicitând consultantului să țină cont, în elaborarea caietului de sarcini, operatorul care va fi desemnat să poată opera și pe aceste platforme.

Dl. primar Misăilă Cristi solicită urgentarea desemnării operatorului la platforma Haret, deoarece depozitul de la Brăila a ajuns la capacitate maximă de depozitare, drept pentru care au majorat tarifele percepute societăților de salubritate, ducând implicit și la mărirea taxelor pentru serviciul de colectare și transport al deșeurilor aplicate utilizatorilor.

De asemenea întreabă dacă după deschiderea platformei de la Haret, și înainte de a fi desemnat câștigătorul licitației pe colectare și transport, deșeurile vor putea fi duse acolo, scăzând astfel presiunea pe operatorul de la Muchea – Brăila.

Dl. președinte îl asigură că se va putea face acest lucru.

35

Dl președinte supune încă o dată la vot opțiunea modalității de plată exprimată, pe zone de colectare, de către UAT-uri, precizând că în primul an de funcționare, nu se pot face modificări în ceea ce privește opțiunea de plată, astfel votându-se în unanimitate.

Dl. Dragoș – Fănică Ciobotaru primar al U.A.T. Vizantea -Livezi, solicită consultantului la elaborarea Caietului de sarcini, să țină cont de subvenția care se poate aplica în sistemul de plată taxă corelând cu legea de subvenționare, pentru a putea ajuta persoanele defavorizate.

Dl. consultant Mircea Popescu precizează că valoarea taxei locale de salubritate este stabilită prin Hotărâre de consiliu local în conformitate cu planul de evoluție tarifară, drept urmare operatorul nu va putea veni cu o taxă mai mare decât cea stabilită. Operatorul va încasa valoarea serviciului prestat și licitat.

Dl consultant propune ca elaborarea caietului de sarcini și discuțiile să fie făcute cu reprezentanții U.A.T.-urilor pe fiecare zonă în parte.

Dl. Vatră Vasile -primar al U.A.T. Gugești, referindu-se la Legea nr. 101/2006, solicită să fie expres menționat, în cazul deșeurilor, în ce condiții se aprobă subvenția, pentru a nu intra în conflict cu Curtea de Conturi.

În continuarea ședinței ia cuvântul Dl. Emanuel Gongu care solicită plenului să aprobe noua componență a comisiei de cenzori, în conformitate cu prevederile din Statutul și Actul constitutiv al A.D.I., mandatul cenzorilor expiră după 3 ani, cu posibilitate de prelungire. Având în vedere că dl. Săcăluș Mihail-Gabriel a ieșit la pensie, locul dumnealui a fost luat de dl. Hondru Sorin.

Deci noua componență a Comisiei de cenzori va fi următoarea:

- Ionescu Claudia Lavinia;
- Mățișan Bogdan Emilian;
- Hondru Sorin.

La data adoptării prezentei, Hotărârea Adunării Generale a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "Vrancea Curată", nr. 11 din 30.10.2019, își încetează aplicabilitatea.

Supusă la vot propunerea a fost validată în unanimitate.

Dl. director executiv Gongu Emanuel, solicită în continuare plenului reunit, aprobarea schimbării băncii unde se virează cotizația anuală a asociațiilor și care operează acțiuni interbancare (plată salarii, contribuții la salarii, prestări servicii, plăți facturi utilități) de la BRD Groupe Societe Generale la ING BANK N.V. Amsterdam, ING Bank România, precizând că după consultarea a trei oferte bancare a ales-o, cu acordul Consiliului director, pe cea care are cele mai mici comisioane bancare la tranzacții, economisind astfel o sumă consistentă.

În urma acestor discuții s-a hotărât suplimentarea ordinii de zi cu proiectul de hotărâre privind aprobarea schimbării băncii în care se virează cotizația anuală a asociațiilor și care operează acțiuni interbancare.

Proiectul de hotărâre este supus la vot și este aprobat în unanimitate.

Ordinea de zi fiind epuizată și discuțiile încheiate, dl. președinte Toma Cătălin Dumitru, declară închise lucrările ședinței de astăzi, mulțumind tuturor celor prezenți pentru participare. Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

Încheiat astăzi în ședința din 15.03.2023

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
CĂTĂLIN DUMITRU TOMA



SECRETAR DE ȘEDINȚĂ
STROE MARIA



Secretariat tehnic:
Horeică Dana
Georgescu Maria-Anea

